Egy versenyfeladat a kdvetkezs volt: ,, Legyen az ABC hdromszdg A csicsdabdl hizott magassig Ay talppontja a BC
szakasz belsd pontja. Mindig kisebb-e az AB és AC oldalak kilonbsége, mint az A1 B és A1C szakaszok kilonbsége ?
(Indokolds.)”

Léttuk hogy a valasz tagado, ugyanis az egyenl6 szart haromszogekben mind a két kiilonbség nulla.

Ay
B ¢ C

Az alabbiakban néhéany ezzel kapcsolatban felmeriilg tovabbi kérdést vizsgalunk meg. Megmutatjuk elGszor is, hogy
més ellenpélda nincs is: ha Ay belsd pont és az A-bol kitndulé oldalakra AB > AC, akkor AB — AC < A1B — A,C.

Messe az A koriil AC sugérral irt kor BC-t még a C’ pontban, AB-t a C” pontban. BC-nek A-hoz legkdzelebbi
pontja Ay, és C ettdl kiilonbdzo pont, tehat C is kiilonbozik C-t6l, annak az AA; tengelyre vett tiikorképe. C” az AB
szakasz bels6 pontja, vagyis B kiviil van a koron, s igy €7 a BA; szakaszon van, tehat Ay B—A,C = A;B—A,C' = B(C'.
Igy a BC" < BC' egyenlétlenséget kell belatnunk. Ez kovetkezik abbol, hogy a BC'C” /A C"-nél levé szoge tompaszig,
hiszen a C”-nél levé kiils6 szoge az AC'C” egyenls szart haromszognek az alapjan levs szoge, tehat hegyesszog.

Nézziik még meg, mi a helyzet, ha A; pl. a BC szakasz C-n tuli meghosszabbitasara vagy C-be esik. Ekkor
nyilvinvald, hogy AB > AC; az A1 B és A1C szakaszok kiilonbsége BC, és ez megint kisebb, mint AB — AC, a
haromszog-egyenlétlenség szerint.

Ennek az esetnek a kizarasa tehat nem volt lényeges, viszont azt célozta, hogy érdektelen esetek taglalasa ne vonja
el a figyelmet a lényegrél: ellenpélda keresésérdl.
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